



Информационная брошюра ППО «Башнефть-Переработка»

БН-ПЕРЕРАБОТКА. РФ



БЕЗОПАСНОСТЬ



02 Фокус на безопасность

ЛИДЕРСТВО



04 Опыт и ответственность

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ



05 Юбиляры УНХ

ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ



08 Приют собак

Дорогой инноваций



На уфимских заводах «Башнефть-Новойл» и «Башнефть-Уфанефтехим» начато промышленное производство дорожных битумов PG 64-28* с улучшенными эксплуатационными характеристиками

Новый материал способен выдерживать повышенные транспортные нагрузки и имеет расширенный температурный диапазон эксплуатации. Это позволяет значительно повысить стойкость дорожного покрытия к появлению дефектов, что особенно актуально для регионов России с большими перепадами суточных температур.

Для определения физико-химических показателей новой марки битума PG 64-28* лаборатории уфимских НПЗ дополнительно оснастили высокотехнологичным аналитическим оборудованием, в том числе отечественного производства, определяющим показатели качества как исходного, так и искусственно состаренного битума. Работы по внедрению новой технологии проведены совместно со

специалистами корпоративного научно-исследовательского института в Уфе.

В отличие от «классического» вяжущего битума, новый химический состав марки PG позволяет заранее и с высокой точностью

прогнозировать поведение продукта в асфальтобетоне при пониженных и повышенных температурах. При таком подходе дорожные службы имеют возможность выбора наиболее подходящего битума для строительства, реконструкции или ремонта дорог, расположенных в конкретном районе той или иной климатической зоны.

Применение марок PG позволяет увеличить срок эксплуатации дорог до 12 лет, уменьшить затраты на ремонтные работы, повысить безопасность дорожного движения.

* Битумы марки PG производятся для строительства автомобильных дорог, где применяются передовые составы асфальтобетонных смесей с высокой эксплуатационной надежностью. Цифры в наименовании битума PG 64 и -28 означают максимальную и минимальную температуру эксплуатации.

Автор текста:
Пресс-служба
ПАО АНК «Башнефть»



Фокус на безопасность

БЕЗОПАСНОСТЬ

В филиале «Башнефть-Уфанефтехим» определены итоги соревнований «Я работаю безопасно» и «Лучший коллектив по ОТ, ПБ и Э» среди производственных подразделений по итогам 2024 года.



Главная задача конкурса – постоянно повышать ответственность заводчан и подрядных организаций за соблюдение всех правил организации безопасного труда, осознанного отношения к обеспечению промышленной безопасности.

По итогам проведения капитальных ремонтов в 2024 году 1 место заняла подрядная организация «Нижнекамскхимремонтстрой», на втором месте – «БАШНЕФТЕХИМПРЕМСЕРВИС», на третьем – СМП «Промстроймонтаж». Также благодарностями отмечены инженерно-технические работники подрядных организаций «Башнефть-Сервис НПЗ» и «Башнефть-Строй» за организацию безопасного проведения работ на объектах филиала.

По результатам смотра-конкурса «Лучший коллектив по ОТ, ПБ и Э» места распределились следующим образом:

1 место – Цех №36 Блока заместителя главного инженера по производству нефтехимии;

2 место – Блок заместителя директора филиала по снабжению, участок погрузо-разгрузочных работ;

3 место – Блок заместителя директора филиала по снабжению, складское хозяйство.

«У нас на предприятии всегда в приоритете безопасность, сохранение жизни и здоровья работников филиала и подрядных организаций. Призываю всех сотрудников, независимо от занимаемой должности и направления деятельности уделить особое внимание правилам в области

ПБОТОС. Благодарю за безопасный труд и рассчитываю на вашу ответственность и добросовестный подход!», – сказал исполняющий обязанности директора филиала Денис Демин, поздравляя победителей.

«Благодарю всех работников подрядных организаций за их труд при проведении капитальных ремонтов в 2024 году. Отличным общим показателем в области ПБОТОС стало отсутствие травматизма среди работников подрядных организаций, что свидетельствует о стремлении к соблюдению требований промышленной безопасности. Надеюсь, что в будущем каждый работник вместе с профессиональными навыками будет развивать лидерские качества приверженности вопросам безопасности труда», – от-

метил начальник управления промышленной безопасности и охраны труда Евгений Шамаров.

Соревнования нацелены на развитие лидерских качеств, повышение качества работ, дисциплины и культуры процессов безопасного труда, рост ответственности работников не только за индивидуальные, но и за групповые результаты. Организация-победитель и призеры определяются исходя из расчета количества нарушений требований охраны труда и промышленной безопасности и отработанных человеко-часов во время проведения капитальных ремонтов.

Автор текста: Лилия Хусаинова
 Авторы фото: Лилия Хусаинова
 и Элина Камаева

По дороге в профессию

Пусть к успеху: башкирские нефтяники проводят цикл лекций для студентов о построении карьеры.

С начала года каждую пятницу студенты Уфимского государственного нефтяного технического университета в неформальной обстановке общаются со специалистами «Башнефти». Проект называется «Путь к успеху», его задача – показать студентам, как бывшие выпускники вуза освоились в компании, какие задачи им приходится решать, и какие карьерные перспективы открыты перед молодыми специалистами.

Лекции проекта проводятся не первый год, и заключаются не только в профориентации, но и возможности понять, какие именно знания и навыки пригодятся студентам на работе в нефтянке. Для этого в начале года разрабатывается план лекций, приглашаются спикеры разных профессий и квалификаций.

Владислав Горский окончил вуз в 2019 году и устроился на работу в «Башнефть». За пять лет он прошел путь от оператора технологических установок до заместителя начальника цеха №3 на заводе «Башнефть-УНПЗ». Он рассказал студентам о том, что повлияло на выбор будущего места работы, какие перспективы открывает трудоустройство в компании. Теоретическая часть у Владислава тоже есть – студенты узнают с его слов об особенностях эксплуатации установки производства водорода и установки гидроочистки дизельного топлива.

«Моя бабушка – химик. Она привила мне любовь к этому предмету с раннего детства, поэтому в старшей школе сомнений куда поступать у меня уже не было. Я выбрал Нефтяной университет, а на последнем курсе появились мысли о дальнейшем трудоустройстве. В августе 2019 года я устроился оператором технологических установок, на гидроочистку каткрекинга. Адаптация была достаточно хорошая, потому что в «Башнефти» развита система наставни-



чества. У меня был отличный наставник, он во всем меня поддерживал, задал, так скажем, курс и направление», – рассказывает Владислав.

Менеджер отдела разработки планов развития филиала «Башнефть-Новоил» Рустем Шайхутдинов рассказал студентам о перспективах развития нефтеперерабатывающих предприятий.

«Университет попросил нас, производителей, рассказать студентам и как работают заводы и что такое вообще нефтепереработка. Когда я учился в университете, у нас такого взаимодействия с заводами еще не было. А сейчас есть возможность погрузить студентов в эти процессы. Чтобы они были более подготовлены, имели представление о производстве и хотели работать в этой сфере. Очень позитивно, что наше предприятие взаимодействует с вузом и готовит будущих работников», – говорит Рустем.

Вагиз Яппаров – главный технолог филиала «Башнефть-Уфанефтехим». Будущие технологи узнали много нового об особенностях работы уфимских НПЗ. Вагиз Фабарисович подробно рассказал про установки и логистику нефтеперерабатывающего комплекса «Башнефти», включающего филиалы «Башнефть-Новоил», «Башнефть-Уфанефтехим»,

«Башнефть-УНПЗ». Студенты слушали с большим интересом и задавали много вопросов. Собралось более 60 обучающихся.

«Благодарю Вагиза Фабарисовича за информативную лекцию. Было интересно послушать истории опытного и успешного производственника, узнать факты о действующих НПЗ Башкортостана. Такие лекции, я считаю, очень важны для нас, студентов, особенно для тех, кто хочет связать свою жизнь с нефтепереработкой и проектированием процессов», – поделилась впечатлениями студентка кафедры «Газохимия и моделирование химико-технологических процессов» Алсу Ахмадиева.

По словам декана технологического факультета УГНТУ, доцента, кандидата технических наук Фархада Вильданова, совместный проект дает университету возможность оперативно перестраиваться в быстро меняющемся мире: «Вместе с нашими партнерами мы определяем повестку образования, определяем, какими компетенциями должен обладать молодой специалист, чтобы удовлетворить потребности компании. Многие наши преподаватели проходят стажировки на предприятиях компании. В это же время и нам важны специалисты,

которые могут провести мастер-классы, лекции в виде практических занятий для наших студентов. Поэтому наше сотрудничество разрослось в большой и масштабный проект».

Для студентов такие встречи – возможность заглянуть в будущее, поэтому они высоко ценят опыт, которым с ними делятся работники компании. Студентка четвертого курса технологического факультета Софья Скрипина рассказала о своем опыте общения с нефтяниками: «Я посетила весь курс лекций и еще раз убедилась, что хочу пойти на завод, где изначально и планировала работать. Это именно то место, где меня ждут, где я нужна. Такие лекции показывают, что не только мы заинтересованы в работодателе, но и что работодатель заинтересован в нас. Я бы хотела работать в лаборатории товарной продукции. К нам приходили специалисты, которые наглядно показали, как они развились от выпускников до начальников отделов. Это, безусловно, манит. У тебя перед глазами есть примеры того, как ты можешь вырасти в профессиональном плане за какой-то небольшой срок».

Опыт и ответственность

ЛИДЕРСТВО

Многие работники филиала «Башнефть-Новойл» трудятся на заводе много лет. Это люди, обладающие уникальными знаниями, опытом и глубоким пониманием специфики производства. В их числе старший оператор Булат Султаншин.

Он начал свой трудовой путь в 2002 году с должности оператора товарного 4 разряда. Уже работая, поступил в Уфимский государственный нефтяной технический университет: с теплотой вспоминает, как был старостой группы. На сегодняшний день работает старшим оператором товарным 6 разряда.

Оператор товарный является ключевым звеном в цепочке управления нефтепродуктами. Он отвечает за прием и перемещение сырья по предприятию, его сохранность и качество. Поэтому для успешного выполнения этой работы важно не только обладать техническими знаниями,

важны и личные качества – коммуникабельность, внимательность и ответственность, особенно в области безопасности, а также готовность принимать важные решения.

Руководство филиала «Башнефть-Новойл» высоко ценит опыт и знания тех, кто посвятил себя профессии нефтепереработчика. Их особая важная миссия – передавать свой опыт молодым специалистам, выступая в роли наставников.

«С 2016 года являюсь наставником молодых специалистов, с каждым новым сотрудником прорабатываю индивидуальный план обучения. Провожу теоретические и практическое

обучение. Для безаварийной работы важна роль команды, поэтому от молодых специалистов требую выполнения всех требований охраны труда, промышленной безопасности и окружающей среды. Горжусь работой в нефтяной отрасли!» – рассказал Булат.

По итогам работы в прошлом году, как признание его профессиональных успехов и заслуг Булат Султаншин получил благодарность от руководства компании. Желаем ему дальнейших успехов и развития!

Автор текста:
Айсылу Ахметдинова
Автор фото: Булат Султаншин



Школа мужества

Евгения Савичева со службы в армии с нетерпением ждали не только дома, но и на заводе – в филиале «Башнефть-Новойл».



Еще будучи студентом Уфимского топливно-энергетического колледжа, он проходил в 2022 году практику на предприятии и параллельно начал работать на производстве оператором на АГФУ-1. Благо, учебное заведение такой формат поддерживает, практико-ориентированный подход позволяет максимально эффективно проверить теоретические знания.

В ноябре 2023 года молодого человека призвали в армию, Евгений поступил на службу в Вооруженные силы РФ, в ряды войск национальной гвардии. Проходил службу в городе Балашихе Московской области в отдельной дивизии оперативного назначения им. Ф.Э. Дзержинского.

Ярким событием службы стало для Евгения участие в торжественных мероприятиях по празднованию 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и в параде к 100-летию со дня

образования Отдельной орденов Суворова, Жукова, Ленина и Октябрьской революции Краснознаменной дивизии оперативного назначения имени Ф.Э. Дзержинского.

«Во время службы в армии очень скучал по своей работе, особенно по тем людям, с которыми работал. Поэтому возвращения на завод я ждал с нетерпением. Сейчас я в ряду профессионалов, знающих свое дело и любящих свою работу!» – поделился Евгений.

Вернувшись со службы в ноябре 2024 года, он снова приступил к работе на предприятии.

История Евгения – яркий пример того, как военная служба формирует сильных и ответственных личностей, готовых внести свой вклад в развитие общества и своей страны.

Автор текста:
Айсылу Ахметдинова
Фото из личного архива
Евгения Савичева

Золотые юбиляры

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

К юбилейной дате со дня рождения «Башнефть-Уфанефтехим» поощрил корпоративными наградами АНК «Башнефть» особо отличившихся и внесших значительный вклад в развитие завода работников.

Юбилейные даты — всегда некий рубеж, позволяющий оглянуться, чтобы оценить прожитое, и определить себя в будущем. Такой момент наступил и для наших ветеранов отрасли нефтепереработки. Ведь всю свою трудовую жизнь они отдали служению заводу. А быть работником завода звучит гордо.

Наградили Почетной грамотой ПАО АНК «Башнефть»:

Аминову Гульназ Жавитовну – оператора товарного 4 разряда парков сжиженных газов высокого давления цеха №4.

Стаж работы Гульназ Аминовой составляет 35 лет. За время многолетней работы в филиале Гульназ Жавитовна проявила себя как исполнительный, добросовестный и активный работник. Она принимала активное участие в реконструкции парков сжиженных газов в целях приведения к правилам промышленной безопасности, в оснащении парков высокого давления автоматическими системами управления технологическим процессом.

Коллектив парка сжиженных газов, в котором работает Гульназ Жавитовна, постоянно добивается высоких плановых производственных показателей при повышении качества производимой продукции.

Байкова Радифа Шайсултановича – инженера по КИПиА участка 6 цеха контрольно-измерительных приборов.

Стаж его работы – 37 лет. Радиф Шайсултанович принимает участие в проведении текущих и капитальных ремонтов технологических установок. В 2004 году он участвовал в реконструкции блока нагревательно-фракционной части установки каталитического крекинга 1-А/1М по увеличению производительности сырья, в 2006 году – в реконструкции внутренних устройств аппаратов реакторного блока

с увеличением производительности по свежему сырью и выносной системы пылеулавливания, блока утилизации тепла дымовых газов, включающего котел-утилизатор КУ-111 фирмы Foster Wheeler и во внедрении автоматизированной системы управления технологическим процессом

установки 1-А/1М. В 2014 году активно участвовал во внедрении автоматизированной системы управления технологическим процессом

на газофракционирующей установке и парках высокого давления.

Габидуллина Фазиль Фаиловича – слесаря по ремонту технологических установок 6 разряда отделения 2 участка по ремонту компрессорного оборудования цеха по техническому обслуживанию и ремонту.

Работает в «Башнефти» 38 лет. Основной его специализацией является ремонт поршневых, центробежных и винтовых компрессоров. Фазиль Фаилович является автором многих рационализаторских предложений по изготовлению приспособлений для ремонта насосно-компрессорного оборудования и улучшению условий труда, что послужило сокращению времени ремонтов оборудования филиала. Обладает глубокими знаниями и опытом в своем деле. Фазиль Габидуллин принимает непосредственное участие во внедрении в ремонтно-механическом производстве системы 5S – системы организации и рационализации рабочего места.

Каримову Резиду Расимовну – машиниста технологических насосов 5 разряда участка оборотного водоснабжения (водоблоки № 7, 8, 9) цеха водоснабжения и водоотведения.

Стаж работы Резиды Каримовой – 34 года. В период работы Резидой Расимовой было подано несколько рационализаторских пред-



ложений, направленных на повышение надежности подачи оборотной воды на технологические установки и улучшение условий труда работников. Она участвовала в техническом перевооружении водоблока № 5, принимала участие в консервации и ликвидации водоблоков № 10 и производства высших жирных спиртов.

Резида Расимовна неукоснительно следует нормам охраны труда при ведении работ, требовательна к себе и к коллегам по работе, в совершенстве освоила профессию машиниста технологических насосов, стала подлинным мастером своего дела, постоянно передает свой опыт молодым коллегам и пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Мустаеву Венеру Ганзалиевну – кладовщика складского хозяйства.

Стаж работы – 36 лет. Она активно участвует в обеспечении товарно-материальными ценностями для капитальных и текущих ремонтов производственных объектов Филиала. Всегда в срок решает задачи, поставленные перед ней руководством.

При выполнении своих должностных обязанностей способна справиться с большим объемом работы, демонстрируя умение организовать свой трудовой процесс и нести

ответственность за его результат.

Объявили Благодарность ПАО АНК «Башнефть» Фахртдинову Эдуарду Римовичу – ведущему инженеру-механику отдела технического сопровождения проектов

Стаж работы – 19 лет. Принимает активное участие во внедрении на объектах производства новейших достижений науки и техники, успешно занимается разработкой

и внедрением инициатив, стимулирующих рост объема и глубину переработки нефтепродуктов, снижением потерь сырья, задействованного в технологической цепочке. В 2022 году он принимал участие в подготовке, рассмотрении, согласовании технических требований конструкторской документации на компрессор ЦК-3 установки каталитического крекинга 1А/1М, коксовых камер Р-101-104 установки замедленного коксования, принимал участие в поэтапном контроле на заводе-изготовителе, проводил техническое заключение.

Еще раз поздравляем коллег с юбилейной датой и заслуженными наградами.

Культура питания

Активность и уровень энергии каждого из нас складывается из многих факторов, в том числе сбалансированного и здорового питания.



Что в меню у работников филиала «Башнефть-Новоил» – этот вопрос на постоянном контроле у руководства завода. На днях состоялась встреча трудового коллектива, председателя профсоюзной организации, начальника управления по работе с

локально-нормативными документами с представителями столовой №62 и руководителем пунктов горячего питания Леной Шариповой. Главной темой для обсуждения стало обновление меню.

Председатель первичной профсоюзной организации Айрат Нураев

подчеркнул, что питание играет важную роль в обеспечении качественных условий труда, способствует повышению производительности и сохранению здоровья работников.

Звучали предложения о добавлении в меню дополнительных овощных композиций, блюд на основе рыбы и нежирного мяса, а также альтернативных вариантов выпечки и десертов. Представители столовой, выслушав пожелания коллег, предложили разнообразные варианты блюд, учитывающие различные предпочтения.

«Питание должно учитывать потребности всех работников, включая тех, кто имеет диетические

ограничения. Важно прислушиваться к мнению сотрудников относительно улучшения качества обслуживания и ассортимента блюд», – отметил начальник управления по общим вопросам и работе с локально-нормативными документами Сергей Нургутдинов. Обсуждая различные аспекты, коллеги поднимали вопросы о порциях, условиях хранения продуктов и важности разнообразия. Встреча получилась конструктивной, по ее итогам сформированы запросы на изменения в действующем меню, которые удовлетворят потребности сотрудников.

Автор текста и фото:
Айсылу Ахметдинова

Творческое видение

Баланс между значимой любимой работой и творческим увлечением нашел работник филиала «Башнефть-Уфанефтехим» Ильшат Ахмеров.

Ильшат Анварович – оператор товарный 5 разряда, на заводе работает не так давно, с октября прошлого года. Но уже успел проявить себя как ответственный и целеустремленный сотрудник.

Первый «подход» к нефтяной профессии он сделал сразу после школы, поступив на технологический факультет Уфимского государственного нефтяного технического университета. Но тяга к творчеству и музыке пересилила. Так что Ильшат Ахмеров – дипломированный музыкант, а также учитель русского языка и литературы.

Творческий поиск и самореализация сопровождали на всех этапах жизни. «Первые сохранившиеся стихи написаны в начале 1992 года, – вспоминает Ильшат. – Чуть



позже начал осваивать гитару, и соединять стихи с аккордами. В последующем выбрал профессию стабильную и постоянную, но это никак не помешало и дальше заниматься творчеством».

В 1997 году с друзьями собрали группу «Отдел кадров». При участии творческого объединения «Арт-артель» Башкирского отделения Международной Федерации художников при ЮНЕСКО издал два сборника

стихов. Также его песни услышать на различных электронных музыкальных площадках. Ильшат – победитель телевизионного конкурса «Семь звезд» на телеканале «Башкортостан-24», член Российского Географического общества, волонтер Добро.РФ. Вместе с супругой Динарой воспитывают сына Арслана (12 лет) и дочь Ясмин (4 года).

Как говорит наш герой: «Музыка наполняет энергией, мотивирует, помогает объяснить невыразимое словами. Своих детей я тоже обучаю музыке и своим примером показываю, как можно, в любое дело привносить элемент творчества, жить в атмосфере счастья и любви».

Автор текста:
Лилия Хусаинова
Фото из личного архива
работника

Вовлекая в спорт

Именитые спортсмены республики Башкортостан провели мастер-классы для заводчан и членов их семей.

Первым видом спорта, с особенностями которого познакомили работников «Башнефти», стала лыжная гонка. В конференц-зале спортивно-оздоровительного комплекса «Биатлон» любителям спорта провела лекцию Наталия Бабчина, мастер спорта международного класса по лыжным гонкам, чемпионка мира среди юниоров, участница Олимпийских игр – 2014 в Сочи, многократный победитель лыжных марафонов. Наталия рассказала о пользе занятий лыжными гонками, об особенностях тренировок, питания и подбора инвентаря и лыжной экипировки. После лекции на лыжне участников мероприятия ожидала встреча с Александром Бабчиным, мастером спорта России по биатлону, чемпионом и неоднократным призером чемпионата России, обладателем Кубка России. Александр провел мастер-класс и на своем примере показал особенности техники лыжного хода, поделился эффективными упражнениями для улучшения равновесия, координации движений. Участники мастер-класса под чутким присмотром опытных тренеров выполняли упражнения, разбирали свои ошибки, получали рекомендации. А первые шаги на лыжне детям сотрудников помог сделать детский тренер Григорий Зыкин, мастер спорта России по

биатлону, победитель все-российских соревнований. Юные спортсмены не только научились передвигаться на лыжах, но и успешно покорили первый спуск.

«По проведенному мастер-классу хочу отметить интересных собеседников-инструкторов в лице лектора и тренеров-инструкторов для взрослых и для детей, отличную организацию данного мероприятия, слаженную работу с биатлонным комплексом, а именно предоставление конференц-зала и теплой раздевалки. Призываю коллег принимать участие в таких интересных мероприятиях, надеюсь, нас еще пригласят и не раз», – отметил Кирилл Храмов, ведущий инженер отдела технического сопровождения проектов филиала «Башнефть-УНПЗ».

Следующим мероприятием стал мастер-класс по фехтованию от олимпийской чемпионки Аделины Загидуллиной. Она победительница Олимпийских игр в Токио, проходивших в 2020 году, двукратная чемпионка мира и Европы в командном первенстве, победительница и бронзовый призер Европейских игр, Заслуженный мастер спорта России. Мастер-класс начался с построения, знакомства, вводного инструктажа и активной разминки. Под чутким присмотром олимпийской чемпионки работники и их



дети выполняли специальные упражнения на развитие быстроты, координации и ловкости. Затем Аделина рассказала историю возникновения данного благородного вида спорта, о различиях шпаги, рапиры и сабли, правилах фехтования.

У каждого участника мастер-класса была возможность поддержать в руках спортивную шпагу, научиться стойке фехтовальщика, потренировать движения в мишени и почувствовать себя настоящим мушкетером. После тренировки каждый смог поддержать в руках и сфотографироваться с золотой олимпийской медалью, задать интересующие вопросы.

Аделина Загидуллина, помимо спортивной карьеры, занимается активной общественной деятельностью, является депутатом Государственного Собрания Башкортостан, заместителем председателя комитета по науке, образованию, культуре, молодежной политике и спорту. Поделилась своими приоритетами в общественной деятельности, планами по развитию спорта и молодежного движения.

«Было очень интересно попробовать себя в новом виде спорта. Фехтование требует хорошей подготовки, ловкости, концентрации и быстрой реакции. Также познавательно было послушать историю пути к олимпийскому золоту. Благодарю за организацию мероприятия», – поделилась впечатлениями Акбашева Валентина, лаборант химического анализа лаборатории контроля товарной

продукции филиала «Башнефть-УНПЗ».

«Часто сталкивался с тем, что коллеги не знают, в какой вид спорта отдать своих детей, поэтому пришла идея об организации мастер-классов, открытых тренировок от именитых спортсменов нашей Республики, ведь Башкортостан имеет отличную базу для подготовки и является «кузницей» чемпионов. Такие мероприятия дают возможность абсолютно бесплатно попробовать себя в разных видах спорта, познакомиться с выдающимися представителями того или иного вида, узнать о тонкостях тренировок, выбора экипировки. Поделился данной идеей с отделом развития персонала и специалистом по внутренним коммуникациям и корпоративной культуре, они поддержали, помогли с организационными моментами, – отметил Кутушев Айбулат, председатель Совета молодых специалистов филиала «Башнефть-УНПЗ». – С Аделиной Загидуллиной мы пообщались в прошлом году на Всемирном фестивале молодежи в Сочи и с тех пор тесно взаимодействуем, участвуем на молодежных форумах, спортивных мероприятиях. Она настоящий пример для подрастающего поколения!»

В планах у Совета молодых специалистов дальнейшее приобщение коллег к спорту, например, уже идет подготовка следующих мастер-классов: по бадминтону, легкой атлетике и другим видам спорта.

Автор текста:

Екатерина Бушмакина

Автор фото: Айбулат Кутушев



... равняется Л

Середина февраля – самое время рассказывать теплые истории о любви. И если в юности это бабочки в животе и яркие открытки, то в более сознательном возрасте крепкие отношения – это «смотреть в одну сторону».



На предприятиях уфимской нефтепереработки нередки случаи, когда на заводе работают семейные пары. Супруги, работающие в одной отрасли, часто

имеют схожие интересы, понимают специфику деятельности. Яркий пример такой пары – Дмитрий и Александра Михайловы.

Путь Александры начался с филиала «Башнефть-Уфанефтехим». Она с теплотой вспоминает, что коллеги приняли ее очень радушно, научили всему и поддерживали. Позднее она перешла в «Башнефть-Новойл», специалистом административно-хозяйственного отдела. Примечательно, что дедушка Александры долгое время работал на «Новойле» оператором установки «Жекса», затем перешел в блок главного метролога. Супруг Александры – Дмитрий, механик установки АВТ-6 филиала «Башнефть-УНПЗ», работает на заводе с 2014 года.

Александра поделилась историей их встречи: «Мы познакомились на одном из корпоративных мероприятий. Разговорились с Димой и время словно остановилось. Он рассказал об опыте работы на заводе и интересах, а я поделилась своими увлечениями и планами на будущее. Наш разговор был легким и непринужденным, как будто мы знали друг друга целую вечность. Темы для разговора находились сами собой. На первое свидание он приехал с огромным букетом цветов и с охапкой шаров. С тех пор мы не расставались. В июле 2021 года у нас родился сын, Михаил. Вообще число 21 для нашей семьи особенное: 21 числа мы познакомились, 21 поженились, 21 числа родился сын в 21:34. Мы благодарны заво-

ду за те незабываемые моменты и счастливую семью, которую мы создали».

Стоит отметить, что корпоративные мероприятия – это не только возможность развивать профессиональные навыки, но и прекрасная площадка для общения с коллегами. Такие мероприятия создают особую атмосферу, которая отличается от повседневной рабочей обстановки. Здесь коллеги могут проявить себя с другой стороны, показать свои лучшие качества и таланты.

Автор текста:
Айсылу Ахметдинова
Фото из личного архива
Александры Михайловой

ДОБРОСОВЕЩНОСТЬ

В ответе за тех, кого приручили

ППО «Башнефть-Переработка» и группа волонтеров трех НПЗ посетили приют для бездомных животных «Найди меня» в Кушнаренковском районе.



Заводчане собирали крупы, корм, средства для уборки и другие необходимые для приюта предметы, активно обсуждали детали поездки и помогали друг другу советами и с доставкой соборанных вещей. Это

событие стало не только проявлением доброты, но и стимулом для развития чувства ответственности за тех, кто нуждается в нашей защите.

Идея оказать поддержку обитателям приюта появилась благодаря инициативе Сании Смагиной, сотрудницы филиала «Башнефть-Новойл». Именно ее неравнодушие к проблемам животных и искреннее желание помочь стали отправной точкой для этого доброго дела. Работники нефтеперерабатывающих заводов и ППО «Башнефть-Переработка» поддержали эту инициативу. По прибытии в приют все активно включились в работу. Корм, древесный наполнитель, средства для

уборки – все это быстро разгрузили и принесли в приют. Волонтеры кормили питомцев и играли с ними, а обитатели приюта с интересом встречали гостей и в их поведении чувствовалась благодарность.

«Это было невероятно трогательное и вдохновляющее событие, – рассказывает Аделия Шарафутдинова, лаборант химического анализа филиала «Башнефть-Новойл». – Собаки в приюте оказались такими добрыми и ласковыми. Их счастливая реакция на внимание и заботу – это было нечто! Хочу выразить благодарность компании и ППО «Башнефть-Переработка» за организацию поездки и за поддержку

таких важных инициатив. Быть волонтером для меня – это не просто возможность помочь, но и шанс стать частью чего-то большего. Я с нетерпением жду следующих мероприятий и надеюсь, что смогу продолжить делать добро вместе с нашими замечательными волонтерами!»

Этот визит в приют для бездомных животных показал, что делать добро – просто, главное желание и готовность помочь тем, кто в этом нуждается. Ведь мы в ответе за тех, кого приручили.

Автор текста: Диана Насыпова
Автор фото: Диана Насыпова,
Аделия Шарафутдинова

Помнит сердце...

Совет ветеранов ПАО АНК «Башнефть» принял участие в интеллектуально-познавательной викторине Орджоникидзевского района г. Уфы «Помнит сердце, не забудет никогда!» и в соревнованиях по шашкам, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.



Мероприятия проходили в дружеской атмосфере, ветераны продемонстрировали свою эрудицию и стратегическое мышление. Все участники показали высокий уровень подготовки, а также проявили спортивный дух и желание победить.

В викторине места распределились следующим образом:

- 1 место – команда совета ветеранов «Уфанефтехим»;
- 2 место – команда совета ветеранов «Новойл»;
- 3 место – команда совета ветеранов «УНПЗ».

По результатам соревнований по шашкам:



- 1 место – Флюр Мусаиров, совет ветеранов «Башнефть-Новойл»;
- 2 место – Нагим Салимов, совет ветеранов ПАО «Уфаоргсинтез»;
- 3 место – Равис Алетдинов, совет ветеранов «Башнефть-УНПЗ».

Участие Совета ветеранов в данных мероприятиях

стало показателем их мастерства и активной жизненной позиции. Поздравляем наших ветеранов с достойным выступлением и желаем дальнейших побед!

Автор текста: Диана Насыпова
Фото из личного архива

За здоровьем – на каток

Более ста работников уфимских НПЗ и члены их семей организованно посетили каток.



Массовые катания уже стали одним из любимых видов зимних активностей для работников компании. В качестве изюминки этого дня стали показательные выступления профессиональных спортсменов.

Гульшат Муллагалиева, инженер управления

контроля качества (центральная заводская лаборатория) «Башнефть-Уфанефтехима»:

«Все мы попали в «ледовую сказку». Кто-то уже хорошо умел кататься и с легкостью скользил, показывая сложные трюки, а кто-то из детей и взрослых впервые встал на коньки

и только учился. Начинать всегда трудно. Новички пытались удержать равновесие, собираясь с силами и мужеством. Взрослые все время были с детьми. И свежий морозный воздух, и веселая музыка, и бодрое настроение, присутствие надежного плеча пап, мам, придавали детям уверенности в первых шагах на льду».

Дилара Гунякова, ведущий специалист группы ИТ «Башнефть-Уфанефтехим»:

«Катание на коньках – это наслаждение! Даже не имея опыта, можно получить от такого времяпровождения массу удовольствия. Кроме того, такие прогулки укрепляют здоровье, приобщают к здоровому образу жизни, развивают физические качества и навыки, а самое

главное, сближают родителей и детей, дают прекрасную возможность создания атмосферы взаимопонимания и сотрудничества».

Роберт Галимов, заместитель главного энергетика по системе энергетического менеджмента «Башнефть-Уфанефтехим»:

«Время провели весело и с пользой для здоровья. Дети и взрослые получили массу положительных эмоций, заряд бодрости и яркие впечатления. Здоровые, розовые щечки, радость в глазах, счастливая улыбка на лице – вот результат нашей прогулки».

Автор текста: Лилия Хусаинова
Автор фото: Светлана Садыкова

Снежные победы

ППО «Башнефть-Переработка» провела соревнования по горным лыжам и сноуборду в рамках Спартакиады НПЗ 2025 года, которые прошли в горнолыжном комплексе «Ак-Иорт».



Соревнования открылись торжественной церемонией, на которой участников поприветствовал председатель ППО «Башнефть-Переработка» Айрат Нураев. Он отметил важность проведения спортивных мероприятий для сплочения коллектива и поддержания здорового образа жизни. Соревнования прошли в двух основных дисциплинах: горные лыжи и сноуборд. Участники были разделены на категории: женщины, мужчины до 40 лет и мужчины старше 40 лет. Места распределились следующим образом:

Горные лыжи (женщины):
1 место – Эльмира Ямалетдинова, блок заместителя директора филиала по капитальному строительству филиала «Башнефть-Новыйл»;

2 место – Адель Миннеханова, блок заместителя директора филиала по экономике и финансам филиала «Башнефть-Уфанефтехим»;
3 место – София Лебедева, ООО «Башнефть-Сервис НПЗ».

Горные лыжи (мужчины до 40 лет):

1 место – Никита Шумаков, блок заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков филиала «Башнефть-Новыйл»;

2 место – Ирик Нагаев, блок главного технолога филиала «Башнефть-Новыйл»;

3 место – Владислав Родионов, блок заместителя главного инженера по производству нефтехимии филиала «Башнефть-Уфанефтехим».

Горные лыжи (мужчины старше 40 лет):



1 место – Александр Маневич, руководитель направления по гидропроцессам и производству водорода;

2 место – Алексей Соколин, блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-Уфанефтехим»;

3 место – Анатолий Жевлаков, блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-Новыйл».

Сноуборд (женщины):

1 место – Лилия Батыршина, блок заместителя директора филиала по промышленной безопасности,

нефтехимии филиала «Башнефть-Уфанефтехим».

Сноуборд (мужчины после 40 лет):

1 место – Олег Бобков, блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-Уфанефтехим»;

2 место – Денис Еникев, блок заместителя директора филиала по капитальному строительству филиала «Башнефть-Уфанефтехим»;

3 место – Ильдар Зарипов, блок заместителя директора филиала по промышленной безопасности, охране труда и окружающей среды фили-



охране труда и окружающей среды филиала «Башнефть-Уфанефтехим»;

2 место – Анастасия Иванова, блок заместителя директора филиала по экономике и финансам филиала «Башнефть-Новыйл»;

3 место – Ольга Сахибгарева, ООО «Башнефть-Сервис НПЗ»;

Сноуборд (мужчины до 40 лет):

1 место – Глеб Ситников, блок заместителя главного инженера по товарному производству филиала «Башнефть-Уфанефтехим»;

2 место – Степан Шалдин, блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-Новыйл»;

3 место – Ильнур Ахмеров, блок заместителя главного инженера по производству

ала «Башнефть-Уфанефтехим».

По результатам общекомандного зачета на первом месте оказался блок заместителя главного инженера по производству нефтехимии филиала «Башнефть-Уфанефтехим», на втором – блок заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков /блок заместителя главного инженера по товарному производству филиала «Башнефть-Уфанефтехим», на третьем – заводоуправление филиала «Башнефть-Уфанефтехим».

Автор текста: Диана Насыпова

Автор фото:

Александр Тарасов

Ход мыслей

ППО «Башнефть-Переработка» дала старт Спартакиаде НПЗ 2025 года и провела традиционный турнир по шахматам.

В этом году шахматные баталии приобрели особый размах, собрав за досками не только работников всех трех НПЗ, совета ветеранов заводов, но и гостей из «Башнефть-Сервис НПЗ» и «Башнефть-ПЕТРОТЕСТА».

В этом году турнир порадовал захватывающими партиями и неожиданными поворотами. За шахматными досками сошлись как опытные шахматисты, не раз участвовавшие в подобных соревнованиях, так и новички, которые смогли проявить свой талант и показать достойную игру.

По итогу командных соревнований на вершине пьедестала оказался блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-УНПЗ». На втором месте – блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-Ново-Йл», на третьем – блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-Уфанефтехим».

В личном первенстве первое место занял Константин Васильев, работник

филиала «Башнефть-УНПЗ». На втором месте – Ильнур Ибрагимов, филиал «Башнефть-УНПЗ». На третьем – Ильнур Абдуллин, филиал «Башнефть-Уфанефтехим».

Победители и призеры турнира были награждены дипломами, медалями и ценными призами.

Особенно стоит отметить участие в турнире команды гостей из «Башнефть-ПЕТРОТЕСТА», которые с энтузиазмом поддержали инициативу ППО «Башнефть-Переработка». Своим впечатлением поделилась Эльвира Филютич, участник команды «Башнефть-ПЕТРОТЕСТ»: «Соревнования очень понравились, судейство проходило на должном уровне. Сыграли не плохо, приобрели новый опыт. В дальнейшем постараемся показать хорошие результаты и будем почаще принимать участие в таких интересных турнирах. Спасибо ППО «Башнефть-Переработка» за приглашение и за организацию такого мероприятия!»

Автор текста: Диана Насыпова
Автор фото: Борис Дмитриев



Лыжный бум

В ЛРТ «Энергетик» царил атмосфера спортивного азарта, семейного тепла и отличного настроения. ППО «Башнефть-Переработка» провела здесь яркий и запоминающийся семейный спортивный праздник «Лыжные старты», который собрал вместе любителей активного отдыха всех возрастов.



Главным событием дня стали лыжные гонки. Участники всех возрастов, от мала до велика, с энтузиазмом преодолевали дистанции, демонстрируя свою спортивную подготовку и волю к победе.

В категории «Мужчины до 40 лет» места распределились следующим образом:

Первое место – Петр Яковлев, блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-УНПЗ»;

Второе место – Рафаэль Муталов, блок заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков филиала «Башнефть-Новыйл»;

Третье место – Станислав Ефимов, блок заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков филиала «Башнефть-Уфанефтехим».

В категории «Мужчины старше 40 лет»:

Первое место – Азамат Маликов, блок заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков филиала «Башнефть-Новыйл»;

Второе место – Михаил Шестаков, блок заместителя директора филиала по промышленной безопасности, охране труда и окружающей среды филиала «Башнефть-УНПЗ»;

Третье место – Евгений Саликаев, блок заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам филиала «Башнефть-Уфанефтехим».

В категории «Женщины до 35 лет»:

Первое место – Наталья Федорова, блок главного технолога филиала «Башнефть-Новыйл»;

Второе место – Валентина Акбашева, управление контроля качества (центральная заводская лаборатория) филиала «Башнефть-УНПЗ»;

Третье место – Расила Самигуллина, блок главного метролога филиала «Башнефть-Уфанефтехим».

В категории «Женщины старше 35 лет»:

Первое место – Елена Хаирова, центральный диспетчерский отдел;

Второе место – Лариса Мухамедьярова, блок заместителя главного инженера по производ-

ству масел филиала «Башнефть-Новыйл»;

Третье место – Юлия Апыткаева, испытательный центр-управление контроля качества (центральная заводская лаборатория) филиала «Башнефть-Новыйл».

Не менее интересными оказались соревнования по хоккею в валенках. Этот необычный вид спорта вызвал бурю эмоций как у участников, так и у зрителей. Валенки, заменившие коньки, добавили игре особого колорита и непредсказуемости. В напряженной борьбе победу одержала команда блока заместителя главного инженера по производству масел/блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков «Башнефть-Новыйла», второе место у блока заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам «Башнефть-УНПЗ», третье – у заводоуправления «Башнефть-УНПЗ»/блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков «Башнефть-УНПЗ».

Силу, выносливость и командный дух участники смогли проявить в перетягивании каната. этом силовом виде спорта сильнее всех оказалась команда заводоуправления/блока главного механика «Башнефть-Новыйла», за ней расположилась команда блока заместителя главного инженера по производству масел/блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков «Башнефть-Новыйла» и команда блока замести-

теля главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков/товарное производство «Башнефть-Уфанефтехима».

В лыжной эстафете «Мое производство» команды соревновались за звание самых быстрых и ловких. Самой быстрой оказалась команда блока заместителя главного инженера по производству масел/блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков «Башнефть-Новыйла», за ними команда заводоуправления/блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков «Башнефть-УНПЗ» и команда блока заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам «Башнефть-Уфанефтехима».

По итогам всех соревнований результаты распределились следующим образом:

1 место у блока заместителя главного инженера по производству масел/блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков «Башнефть-Новыйла»;

2 место у заводоуправления/блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков «Башнефть-УНПЗ»;

3 место у блока заместителя главного инженера по газокаталитическим процессам «Башнефть-УНПЗ».

Автор текста: Диана Насыпова

Автор фото:
Александр Тарасов

Вестник НПЗ

Информационная брошюра
Учредитель:
ППО «Башнефть-Переработка»

№ 76 февраль / 2025

Ответственный за выпуск:
Лилия Хусаинова
Дизайн, верстка: Сергей Пашковский

Адрес: ул. Ульяновых, 75, каб. 206а.
Тираж 980 экз.
Распространяется бесплатно

